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 Saison 2023-2024 

REUNION DU COMITE DIRECTEUR EN DATE DU 24 OCTOBRE 2023 
 

PROCES VERBAL 
 

Généralités : Le mardi 24 octobre 2023, les membres du Comité Directeur se sont réunis au siège 
à Bouc Bel Air. 
 
Membres présents : Frédérique Prud’homme, Isabelle Gérard, François Hutin, Denise Seguin, 
Bernard Thomas, Patrick Maurin, Martine Benaros, Robert Lupi, Janie Fasano, Valentin Lambert, 
Francis Farina, Jean Louis Cerase, Patricia Bataille, Lucie Jean Xavier 
 
Membres en visio : Pierre Hermann, Houssein Aboudou, Sabine Rivieccio, Corinne Katsuraki 
Nadine Jaubert, Daniel Manca, Marion Patenotte, 
Membres excusés : Margot Baldaquin, Valérie Labedan, Alex Etienne, Gaëtan Debaudringhien, 
Michele Wormes, Jean-Philippe Lespinay, Eva Strock, Rémi Delacourt, Philippe Del Santo 
 
 
Le quorum étant atteint, la séance est ouverte à 18H35. 
 
Prise de parole de Frédérique Prud’homme, présidente : 
 
Comité Directeur de rentrée qui est un point sur 2 mois. 
 

• Licences 
11022 à ce jour, avec 28% F et 72% M.   
Les problèmes d’accueil dans nos clubs sont présents car pas plus de gymnases à ce jour. 
3000 OBE à ce jour enregistrées. 
 

• Création outil visuel pour le délégué de club 
Un visuel au format A3 a été créé afin de résumer les fonctions du délégué de club. Ce support sera 
envoyé aux clubs afin qu’ils puissent l’afficher sur la table de marque et le rendre accessible à tous lors 
des rencontres. 
 

• Couvre-chef 
Réaffirmation sur l’interdiction du port du couvre-chef à connotation religieuse lors des rencontres 
sportives.  
Une pétition a été lancée en Ile de France par des clubs contre le règlement FFBB qui interdit le port du 
voile.2 clubs de notre territoire ont été signataires. Le dossier est entre les mains de la FFBB. 
 

• Charte des officiels 21-22 
Rétrocessions et pénalités sont en cours d’application. 
 

• Journée nationale du 3x3 
68% des clubs ont participé. 7 opérations en Ligue Sud. 
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• PSF 
Nous avons eu une forte baisse de notre subvention ( -24.6%) 
 

• Citoyenneté et mixité 
Souhait d’une boite à outils  
 

• Forum citoyen 
26 au 28 janvier 2024 à Toulouse 
 

• Jeunesse 
2 heures de sport en collège. Note a été diffusée aux clubs. 
 
Prise de parole d’Isabelle Gérard, secrétaire générale :  
 

• PV BUDIR à validation 
Les 2 PV sont validés. 
 

• AG d’hiver 
Proposition de fixer la date de notre AG d’hiver ; elle est validée pour le vendredi 19 janvier 2024 à 
18h30 au siège. 

 

• Formation OTM  
Cette saison, Cathie Ricard a été nommée pour assurer la formation des OTM en club. Elle travaille 
également avec Bruno Vernet et Stéphanie Ruocco (OTM HN) ces deux derniers formant sur la partie 
ouest du département. 
Mise en place d’une adresse mail spécifique ( formationotmcd13@gmail.com) pour les demandes. 
A ce jour, 32 personnes formées sur 2 clubs (Meyrargues et Pertuis) et d’autres demandes à venir pour 
5 clubs. 
 

• Mallettes arbitrage 
Suite à la réunion organisée par la CDO le 7/10 avec les responsables des écoles, des demandes de 
mallettes nous ont été faites. 
Le fonds de développement mis en place va financer 8 mallettes qui seront remises aux écoles en ayant 
fait la demande. 2 critères ont été retenus à savoir que l’école soit déclarée sur Fbi et avec un certain 
nombre de candidats prévus en formation. 
 
Prise de parole de François Hutin, trésorier : 
 

• RH 
Mathis Esdras, nouveau contrat d’apprentissage a été embauché au sein du comité. Il sera encadré par 
Frédérique Prud’homme, Robert Lupi. Il sera sur le développement du sociétal, 3X3 tour sur Marseille, 
et la NBA Junior League. 
Il sera également en charge de la communication du 3x3. 
Nous percevons une aide de 6000€ pour un contrat d’apprentissage  
Coût 426€/mois pour 28H. 
 
Départ de Guillaume Biziou en janvier pour 6 mois à l’étranger. Les actions qu’ils mènent sont mises 
entre parenthèse le temps de son absence. 
 
 

mailto:formationotmcd13@gmail.com
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• Caisse de péréquation 
Une différence de 15000€ de plus a été constatée cette saison à date. Il va être difficile d’assurer tous 
les paiements des arbitres sans demander une avance sur caisse de péréquation aux clubs ; 
Pierre Hermann en charge de la péréquation fait un point pour comprendre et évaluer cette différence. 
 

• Acomptes licences 
9 clubs ne sont pas à jour, cela représente 19100€. Les relances ont été faites. 
 

• Licences Hors Association membre du comité directeur 
Jusqu’à présent, les bénévoles licenciés HA membres du comité directeur payaient leurs licences au 
comité. 
Il est proposé la gratuité à compter de cette année. 
Mise au vote (les membres HA ne prennent pas partie au vote) 

Adopté à l’unanimité des votants 
 

• PSF 
Nous avons reçu un reliquat de 1000€ du PSF (reliquat accordé par la FFBB aux 10 plus gros comités). 
 

La parole est donnée aux membres du comité directeur 
 
Prise de parole de Denise Seguin, commission Jeunes : 
Remerciements à Houssein Aboudou qui a accepté de reprendre le contrôle des feuilles de 
matchs des U17-U18. 
 
Les brassages sont terminés. Les championnats seront en ligne demain.  
Concernant le match Fuveau/UPV en U18F, il a été constaté que des jeunes filles de l’UPV ont 
porté le voile lors de l’échauffement ; un courrier d’indulgence leur a été envoyé avec rappel du 
règlement ; Sanction la prochaine fois. 
 
Denise Seguin a été sollicitée par le président de la commission de discipline, Daniel Bes, pour 
assister aux commissions de discipline. Proposition acceptée. 
 
Prise de parole de Pierre Hermann commission sportive Seniors : 
Les championnats sont en cours. Après contrôle des feuilles constat qu’il y a moins de pénalités 
à appliquer. Les clubs sont plus rigoureux. 
Cependant, même nombre de techniques à date. 
 
Il est demandé à la CDO de rappeler à ses arbitres de faire correctement remonter les 
informations et d’être plus rigoureux. 
 
Prise de parole Nadine Jaubert, commission Mini : 

• Journée au féminin 
La journée au féminin proposée par la commission n’a pas rencontré le succès escompté. 
L’action ne s’est faite que l’après-midi au lieu de la journée comme initialement prévu. 
Seulement 40 jeunes filles présentes. Le tournoi 3x3 au féminin proposé a été annulé faute de 
participantes. 
Remerciements à Martine Benaros et Houssein Aboudou pour leur aide et au club d’Entressen 
pour l’accueil. 
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• Opération 100 gourdes 
La remise des gourdes aux 100 premières licenciées commencent avec le secteur Crau -Berre. 
Elle se fera à Martigues le 2/12 lors du match NF1. 
 
Prise de parole de Houssein Aboudou, élu au comité directeur : 
Il a accepté le contrôle des feuilles des U17-U18 pour la commission jeunes. 
Il propose également son aide aux autres commissions si besoin. 
 
 
Prise de parole de Daniel Manca, commission qualification : 
850 mutations à ce jour traitées. 
 
Prise de parole de Bernard Thomas, commission CDO : 
Soirée « Let’s talk basket ball » animée par Saïd Chanfi et Jordane Croce demain soir à Pertuis sur 
les thèmes des incivilités et la sensibilisation à l’arbitrage. 
Les clubs peuvent en faire la demande auprès de la CDO. 
 
Prise de parole de Corinne Katsuraki, commission sociétale : 
Pas d’événement en cours à ce jour.  
Les actions « basket Harcèlement » sont en pause. 
Préparation du téléthon le 8/12 à Décathlon Bouc Bel Air. 
Préparation des actions sociétales et du Tarmak 3x3 tour ; pour ce dernier, il serait bien que l’on 
puisse œuvrer hors Marseille et sur d’autres sites décathlon. 
 
Prise de parole de Marion Patenotte et de Patricia Bataille, commission 3x3 : 
 
Tournoi U18 et Seniors annulé faute de participantes à Entressen. A travailler pour la saison 
prochaine. 
L’équipe de Miramas s’est déplacée pour rien ! petit souci de communication. 
Un courrier va leur être envoyé pour s’excuser de ce loupé. 
 

• Series 
Seulement 4 équipes Seniors engagées à cette heure … mais pas d’inquiétude, cela va arriver !!! 
 
Mise à jour des informations sur le site internet. 
Le championnat sera mis en ligne sur FBI cette saison. 
 
Création d’une « to do list » pour les clubs souhaitant mettre en place du 3X3. 
 
Prise de parole de Robert Lupi, societal et planification terrains Marseille : 
 
Tutorat de Mathis notre apprenti. 
Suivi des projets de terrains extérieurs en cours 
 
Prise de parole de Martine Benaros membre du comité : 
La fusion de son club BB Meyreuil et du club de Gardanne s’est très bien passée. 
Reprend la gestion du secteur pays d’Aix au sein la commission mini en remplacement de Max 
Zomambou. 
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Prise de parole de Frédérique Prud’homme, présidente : 
 
Martine Benaros a reçu la médaille d’or FFBB lors de l’AG fédérale au Puy du Fou. Félicitations ! 
 
Lors du prochain comité directeur prévue le 6 février 2024, nous aborderons la question de la 
prochaine mandature et la suite pour chacun des élus. 
 
 
Prochaines dates : 
BUDIR : MARDI 9 JANVIER 24 
CODIR : MARDI  6 FEVRIER  
 
 
 
 
 
Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour et aucune question soulevée, la séance est levée à 
20H45. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Présidente La Secrétaire Générale 
Frédérique PRUD’HOMME Isabelle GERARD 

  

   


